

679对新人七夕“鹊桥会”

市内五区昨日也有40对夫妻“孔雀东南飞”

8月20日是“中国情人节”七夕,济南市内五区的婚姻登记处都迎来了婚姻登记的小高峰。据统计:截至20日17点,济南市内五区共有679对新人领到了“红本本”,其中历下区有127对、历城区有200对、天桥区有129对、市中区有125对、槐荫区有98对;当天另有40对夫妻办理离婚。

文/片 本报记者 王杰

▶ 登记现场排着长队。



比2.14情人节多了65对

20日8时,济南市历下区婚姻登记处,孙明与女友是七夕节当天登记的第一对新人。孙明称,为赶在今天领证,俩人特意请假来的。“七夕,不是被称为中国的情人节吗,我俩觉得这天登记挺有意义。”孙明说。

在现场,绝大多数新人与孙明想法类似,都想图七夕的“好彩头”。但记者发现:与往年2.14情人节人挤人扎堆登记的热闹场景相比,今年七夕历下婚姻登记处颇清静;到了10点40分左右,前来登记的人数便明显减少,新人们无需排队便可直接填表领证。市内其他四区的婚姻登记处也出现相似情况。

历下区婚姻登记处主任刘刚称:今年七夕节结婚登记人数与往年基本持平,“这是‘520’之后又一个结婚登记的高峰”。据统计,截止到20日17点,济南市内五区共有679对新人结婚登记(其中历下区有127

对、历城区有200对、天桥区有129对、市中区有125对、槐荫区有98对)。该数字比今年2.14情人节的614对要多65对,但远远低于2014年情人节1284对的登记数。“并不是说七夕比2.14要火,2015年的2.14情人节正好赶上过年,新人们都回家过年了,所以登记人数少。”历城区婚姻登记处主任孙吉峰分析称。

提前预约的轻松拿证

七夕节历下区婚姻登记处有一个有趣现象:现场约三分之一的新人在心急火燎地填表、排队、照相、领结婚证,耗时三四十分钟;而三分之二的新人则相当轻松,五分钟之内便能拿到结婚证。

“五分钟内拿到结婚证的,都是提前预约结婚登记的市民。”刘刚介绍,预约登记是新人携带双方身份证和户口本以及照片(照片可以现场照)来婚姻登记处进行现场预约,工作人员会对其进行提前审核,然后在约定的日子

为其办理结婚登记。

8:35,李天与女友来到婚姻登记处的工作窗口。简单核实其身份后,工作人员在两分钟内便为李天办理完相关手续。李天称,鉴于往年情人节、七夕节扎堆登记的情况,自己与女友在七月中旬就办理了预约登记。

“一个小时能为30对提前预约的新人办理完。”此外,刘刚称,为更加提高办理效率,婚姻登记处工作人员会告知新人们在约定日子当天的哪一时段来办理,“李天便是八点至九点的时间段来的。”

在济南市历城区、市中区等婚姻登记处也出现了类似情况,“今年在我们历城区婚姻登记处,提前预约登记结婚的人数能占总结婚人数的60%。”孙吉峰称,该婚姻登记处七夕节当天共为200对新人颁发“红本本”,“如果没有提前预约,我们工作人员得忙到晚上八九点”。

婚姻长久还得靠经营

济南市婚姻协会秘书长高成涛表示,七夕是中国的情人节,人们选择在当天登记结婚,看重的是它的纪念意义。“七夕是牛郎与织女相会的日子,人们在这天结婚登记,是希望获得像牛郎织女一样忠贞的爱情”。

山东大学哲学与社会发展学院教授张洪英称,七夕节结婚登记小高峰反映了当下人们对民族文化的重视,“国家越来越提倡民族传统文化,使得原来受冷落的七夕节也备受追捧。”不过,张洪英称,相关部门应更加挖掘七夕情人节的文化内涵,使之能与西方情人节相媲美,“七夕的爱情味道与2.14情人节相比,还是淡了些”。

据悉,七夕节当天,济南市内五区共有40对夫妻“劳燕纷飞”。历下区婚姻登记处离婚办理处的工作人员表示,好日子并不意味着天长地久,婚姻只有好好经营才能持久。“许多新人选在情人节等好日子结婚,却还是分了。”七夕节,她为14对夫妻办理了离婚手续。

堵得寸步难行,差点没赶上火车

七夕晚高峰近30条路爆堵

本报8月20日讯(记者 王兴飞) 每逢工作日晚高峰,省城部分主干道交通拥堵是常态,但加上七夕节,拥堵升级,泉城路、共青团路、经四路、黑虎泉北路、泺源大街、解放路、文化东路、北园高架路、顺河高架路等市区数十条路段爆堵,不少车主被七夕节大拥堵“闪了腰”。

“济南真是堵城,高架路上堵得寸步难行,差点没赶上火车。”市民郑先生搭乘出租车前

往西站,的哥告诉他市区道路爆堵,只能走高架路。“司机师傅说赶巧了高架路不会堵,但一上高架路就堵得动不了。”郑先生称,随后车辆挪到北园高架路上,依旧堵,原本不到一个小时的行程,用了近两小时,差点没赶上火车。

“解放路堵,黑虎泉北路也堵,到了泉城路几乎成了停车场。”为庆七夕,王女士一家开车到泉城路一家影城看电影,

爆堵让家人的好心情化为泡影。“原本打算吃个饭再看场电影,结果吃饭都要排队。”王女士称,庆七夕的家庭活动只好早收场。

济南交警官方微博显示,下午5点开始,历下辖区的经十路东西双向、泉城路周边、旅游路拥堵就已开始,而后不到半小时,黑虎泉西路、泺源大街、解放路等路段拥堵升级。市中交警大队民警介绍,辖区的经

四路、经七路、纬二路、顺河高架路等路段情况与历下差不多。

晚上8点,记者在高德实时路况地图上看到,市区北园大街、顺河高架路、花园路、黑虎泉北路、解放路、泺源大街、和平路、共青团路、经十路等大约20条道路拥堵级别已达红色;黑虎泉西路、泉城路、朝山街、经四路、大明湖路西段等五六处路段更达褐色严重拥堵。

凌晨补户口簿 圆七夕结婚梦

本报8月20日讯(记者 杜洪雷) “七夕”被称为中国的“情人节”,越来越多的青年男女选择在这一天登记结婚。20日下午,一对新人拿着崭新的结婚证来到天桥区制锦市派出所,特别与户籍民警分享这份喜悦。“如果不是民警连夜给我们补办户口簿,我们就没法在七夕结婚了。”年轻人激动地说。

8月19日是2015年农历“七夕”的前一天。深夜,一对年轻男女匆匆赶到济南市公安局天桥分局制锦市派出所值班室求助:两人是恋人关系,本想赶在“七夕”当天领证结婚,但刚刚发现准新郎的户口簿不见了!眼看“七夕”就要到了,没有户口簿两人就要错过这具有纪念意义的日子。

为了能赶在这个特殊的日子顺利领证,年轻人向制锦市派出所提出了当晚补办户口簿的要求。可是,此时已是深夜23点,户籍民警早已下班回家。

为了帮助一对新人圆梦,值班民警立即将情况向值班领导进行汇报。得知情况后,值班副所长陈雷拨通了户籍民警孙黎明电话。已经入睡的孙黎明得知情况后,二话不说,穿上衣服就骑车赶到了派出所。

当孙黎明赶到派出所时,已是“七夕”凌晨零点多。看到焦急等待的一对“准新人”,孙黎明立即为他们准备补办户口簿所需的材料,随即按照相关规定补办了户口簿。半个小时后,办好的户口簿交到了一对新人手中。

拿到了补办的户口簿,“准新人”激动不已地说:“孙警官深更半夜跑回派出所加班为我们补办户口簿,这件事情我们会记在心里一辈子。”



一对新人拿着崭新的结婚证与户籍民警分享喜悦。
通讯员 李哲 摄

招商银行启动“金葵花”财商成长计划

打造“最给力”出国金融服务

这个暑假,即将送儿子出国的张女士喜忧参半,喜的是孩子考上了美国常春藤大学,8月底将赴美读书;忧的是孩子只身留学海外,既担心他钱不够花,又害怕他乱花钱。

类似张女士这样的困惑其实屡见不鲜。近年来,我国海外留学生队伍呈现出日益年轻化的趋势,随之而来的问题摆在各位家长面前:如何让在外求学的子女没有经济上的烦恼?

招商银行近日推出2015年“金葵花”未来精英财商成长计划系列活动,解了张女士的燃眉之急。该财商成长计划中的“出国留学预备班”课程,由“经历中外文化的冲击”、“留学生必备的生活技

能”、“留学生的理财能力培养”等内容组成,为即将离境的学子献上贴心的留学行前指导,帮助孩子轻松迈出成功留学的第一步。张女士不无遗憾地说,“要是孩子以前就上过这些课程,他出国留学我就不会那么担心了!”

除了“出国留学预备班”外,该财商成长计划还有“儿童版”和“少年版”的财商课程。

“为什么要具有投资眼光?”、“什么是海外投资?”、“投资、风险和收益的关系是什么?”在6-12岁儿童版的财商课堂上,老师们将带着孩子们通过“开启你的投资眼光”系列课程,在游戏过程中体验和了解投资的秘密,在孩子们心中种下

国际金融视野的种子。而“财富梦想城堡”,则是针对13-16岁青少年专设的课程,它深入浅出地引领孩子们开启属于自己的财富梦想:“究竟什么是商业?”、“如何找到最好的项目价值?”、“商业经营策略的奥秘是什么?”

除了为孩子们提供学习课程外,今年“金葵花”财商成长计划还将优化并推出往届最受欢迎的“分散投资体验游戏”,用寓教于乐的方式把“资产配置”这一抽象理念诠释得生动有趣,让孩子们感受到“不要将鸡蛋放在同一个篮子里”的理财智慧。

此外,有些家长本身缺乏正确理财观念,对孩子财商培养意识较为淡薄。为此,招行还特别设置了家长课堂,通过

“由零用钱培养孩子的财富智慧”、“透过北美教育特点谈子女出国留学规划”等课程,为父母们提供实践性强并可操作的家庭培养子女财商的方案,并为有留学需求的客户提供针对性指导。

今年已是招商银行推出财商成长计划的第五个年头,在不断坚持中,招行的专业团队联合财商教育专家逐渐研究出一套可持续、系统化的青少年财商教育理念和办法,也因此赢得了越来越多客户家长和孩子们的信任。

据了解,即日起至9月30日,“金葵花”及以上客户和其子女均可在招行各地网点免费报名参加“‘金葵花’未来精英财商成长计划”。